

## Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Гадоева Гоzi на тему: «Освещение положения Бухарского эмирата конца XIX – начала XX веков в исторических трудах и литературных произведениях Садриддина Айни», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – Историография, источниковедение и методы исторического исследования. – Душанбе, 2023. –27 с.

В современной историографии диссертационное исследование на тему: «Освещение положения Бухарского эмирата конца XIX – начала XX веков в исторических трудах и литературных произведениях Садриддина Айни» является актуальным. Как вытекает из специфики данной темы и методов её исследования, диссертант особое внимание уделяет политической, социально-экономической и культурной жизни Бухарского эмирата конца XIX – начала XX вв. на основе анализа трудов С. Айни. По мнению диссертанта, этот период по степени изученности имеет преимущество перед предыдущими этапами истории таджикского народа, ибо, в действительности более подробный историографический анализ показывает, что многие проблемы, существовавшие в то время, и поныне остались вне поля зрения исследователей. Прежде всего, это относится к вопросу изучения истории в исторических трудах и литературных произведениях С. Айни, как очевидца, и их значимости в отечественной историографии.

Диссертант удачно выбрал тему и характерные вопросы, сумел последовательно их разработать. Работа состоит из, введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснована актуальность темы, степень её изученности, определены цель и задачи, научная новизна, методическая источниковая база, хронологические рамки, и практическая значимость исследования.

Цель исследования – научная тема, выбранная соискателем в качестве проблемы исследования, нашла своё отражение в работах отечественных историков. Как явствует, до настоящего времени никто из исследователей не занимался детальным и конкретным обобщением проблемы, и настоящая диссертационная работа является самостоятельным, завершённым исследованием.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что автор попытался выразить свой собственный взгляд на освещение в трудах С. Айни событий конца XIX – начала XX вв. в Бухарском эмирате, и он успешно достиг своей цели.

Первая глава диссертации «Освещение политического положения и административного устройства Бухарского эмирата конца XIX – начала XX вв. в трудах С.Айни» состоит из двух параграфов, и на основе изучения исторические трудов и литературных произведений С.Айни неанализируется положение Бухарского эмирата конца XIX– начала XX вв. Главным образом диссертанту удалось выявить роль С. Айни в изучении политическоеи административного устройства эмирата как очевидца и непосредственного участника событий того времени.

Вторая глава диссертации «Отражение социально-экономического положения Бухарского эмирата» состоит из трех параграфов. Диссертант в данной главе по сведениям, приведенным в трудах С.Айни, анализирует этнический состав населения и необходимость ремёсел и торговли Бухарского эмирата, влияющих на уровень социальной жизни народа.

В третьей главе диссертации ««Воспоминания» – яркий показатель культурно-просветительской жизни Бухарского эмирата конца XIX – начала XX вв.», состоящей из трех параграфов, диссертант на основе изучения “Воспоминаний” С. Айни анализирует материальную культуру, особенно города Бухары, литературу, просвещение, народное образование Бухарского эмирата и делает значительные научные выводы.

В заключении подведены обобщающие результаты диссертационного исследования, значимые выводы, итоги и предложения отражены в тексте данного автореферата при характеристике глав и параграфов работы.

Таким образом, диссертант использовал огромное количество источников, научной литературы, диссертационных работ, как видно из автореферата, это в полной мере позволило ему раскрыть объект, предмет, цели и задачи исследования.

В целом диссертационная работа Гадоева Гоzi на тему: **«Освещение положения Бухарского эмирата конца XIX – начала XX веков в исторических трудах и литературных произведениях Садриддина Айни»** на соискание учёной степени кандидата исторических наук написана в соответствии с требованиями, предъявляемыми к диссертационным работам ВАК Российской Федерации, и её автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – Историография, источниковедения и методы исторического исследования.

Кандидат исторических наук, доцент  
кафедры всеобщей и отечественной истории  
факультета ИМО РТСУ

